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Beginn: 17:00 Uhr Sitzung-Nr: 01/jgv/009/2023
Ende: 18:28 Uhr WP.: 2019/2024
 
 

NIEDERSCHRIFT
 

über die am 16.11.2023
im Sitzungssaal des Rathauses der Verbandsgemeinde, Meßplatz 1, 76855 Annweiler am Trifels

stattgefundene 9. Sitzung des Ausschusses für Jugend, Grundschulen und Volkshochschule der 
Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels

 
Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 10.11.2023 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO)

Alle Ratsmitglieder wurden am 08.11.2023 schriftlich eingeladen. 
 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend:
 
 Erster Beigeordneter
Werner Kempf  
 Bürgermeister

Christian Burkhart  
 Beigeordneter
Ulrich Böck  
 Ausschussmitglied
Lena Reither  
Torsten Hertel  
Anja Mohra  
Mathias Geenen  
Wolfgang Karch anwesend ab 17:16 Uhr
Sabine Trommershäuser-Gsottschneider  
Christine Bergdoll  
 stellv. Ausschussmitglied
Matthias Dienes  
Werner Schreiner  
 Fraktionsvorsitzender
Hans-Günter Gerstle  
Dirk Müller  
Ernst Spieß  
 Sachverständige

Gundula Döring  
Susanne Finger  
Elke Grimminger  
Daniela Maley  
Florian Stender  
 Schriftführer

Franziska Böck  
 Sachverständige

Dr. Anja Reinermann-Matatko -anwesend zu TOP 1-
 Verwaltung
Peter Bastian  
Natalie Klödy  
Frank Klos  
Marcel Ludwig  
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Abwesend:
 
 Beigeordneter
Reiner Niederberger -entschuldigt-
 Ausschussmitglied
Lena Hirschinger -entschuldigt-
Matthias Gröber  
Dominik Harsch -entschuldigt-
 stellv. Ausschussmitglied
Artur Bretz -entschuldigt-
 Sachverständige

Melanie Fleckenstein -entschuldigt-
Nadine Ladenberger  
Ivonne Treiling  
 
 
 
 
 

Tagesordnung:

A. Öffentlicher Teil

 1 Vorstellung des Schulentwicklungsplanes der Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels
 2 Vorberatung des Haushaltsetats 2024 der Grundschulen und der Volkshochschule Annweiler am 

Trifels
 3 Bericht der Jugendpflege
 4 Vorstellung des Konzepts über die Art der Jugendbeteiligung der Verbandsgemeinde Annweiler 

am Trifels
 5 Anfragen
 6 Informationen
 
 
Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben Aufgrund anfänglicher technischer Schwierigkeiten wurde der 

Tagesordnungspunkt drei vorgezogen und im Anschluss daran dann TOP 1 behandelt. Dies wurde 
einstimmig beschlossen.  
 
 
 1 Vorstellung des Schulentwicklungsplanes der Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels
 
Frau Dr. Reinermann-Matatko Verantwortliche des Büros für

demografische Analysen und Schulentwicklungsplanung stellte dem Gremium den 
Schulentwicklungsplan der Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels vor. Im Anschluss daran 
beantwortete sie die Fragen aus den Reihen der Ausschussmitglieder. 
 
 2 Vorberatung des Haushaltsetats 2024 der Grundschulen und der Volkshochschule Annweiler

am Trifels
 
Frank Klos, Fachbereichsleiter der Abteilung V der Verbandsgemeindeverwaltung, stellte anhand eine 
Power Point Präsentation den Haushaltsetat 2024 der Grundschulen und der Volkshochschule Annweiler 

am Trifels vor. Im Nachgang beantwortete er Rückfragen seitens der Mitglieder des Gremiums. 

 
Der Ausschuss für Jugend, Grundschulen und Volkshochschulen empfiehlt dem Verbandsgemeinderat 

einstimmig den Haushaltsetat 2024 der Grundschulen und der Volkshochschule Annweiler am Trifels. 
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 3 Bericht der Jugendpflege
 
Die beiden Jugendpfleger der Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels Peter Bastian und Natalie Klödy 

berichteten über ihre Arbeit in der Jugendpflege und beantworteten Fragen aus den Reihen der 

Sitzungsteilnehmer. 
 
 4 Vorstellung des Konzepts über die Art der Jugendbeteiligung der Verbandsgemeinde 

Annweiler am Trifels
 
Natalie Klödy, Jugendpflegerin in der Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels, stellte das Konzept über 

die Art der Jugendbeteiligung der Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels vor. 
Sie gab sowohl kurz einen Einblick über bereits angelaufene Projekte als auch einen Ausblick auf die 

zukünftige Ausrichtung. Im Anschluss daran wurden Fragen aus den Reihen der Ausschussmitglieder 

beantwortet. 
 
 5 Anfragen
 
Schriftlich lagen dem Vorsitzenden bis zum Beginn der Sitzung keine Anfragen vor. Auch die 
Ausschussmitglieder hatten nach Rückfrage seitens des Vorsitzenden keine aktuellen Anfragen 

vorzutragen. 
 
 6 Informationen
 
Der Vorsitzende des Ausschusses Werner Kempf, informierte die Ausschussmitglieder über die neu 

eingerichtete Seite zum Thema „Betreuende Grundschule“ auf der Homepage der Verbandsgemeinde 

Annweiler am Trifels. Im Zusammenhang mit der Einführung des webbasierten Abrechnungssystems 

Mensa Max berichtete er, dass die beiden Jugendpfleger der Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels die
bisher noch nicht registrierten Eltern der Schülerinnen und Schüler, die am Betreuungsangebot in den 

Schulen teilnehmen, kontaktiert haben. Im Ergebnis ist eine Vielzahl der Eltern am Mittagessensangebot 
nicht interessiert. Ein weiterer Teil hat nach der Kontaktaufnahme persönlich bei der Verbandsgemeinde 

vorgesprochen und Hilfestellung in Anspruch genommen. Ein weiterer geringer Teil konnte nicht erreicht
werden. Im Rahmen eines Gespräches das Werner Kempf mit den Servicekräften der Mensa in der 

Grundschule Annweiler geführt hatte, kam der Wunsch bzw. die Überlegung grundsätzlich nur noch ein 

Menü als Mittagsverpflegung für die Kinder anzubieten. Hier bat er die Mitglieder um eine kurze 

Meinungsbildung. Die Rektorin der Grundschule Gossersweiler Stein erkundigte sich nach dem 
Sachstand der Cateringsuche für ihre Schule. Werner Kempf erläuterte, dass mehrere Caterer angefragt 

wurden, jedoch bisher ohne Erfolg. Ein Gespräch steht noch aus, jedoch hat der Gastronom bereits 

signalisiert, dass der Aufwand für ihn zu groß sei. Es wurde deutlich kommuniziert, dass es der 

Verbandsgemeinde wichtig sei hier eine Lösung herbeizuführen, jedoch dies aufgrund der derzeitigen 

Situation sich als sehr schwierig gestaltet.  
 

 
 
 

Worüber Niederschrift

 
 
 
Der Vorsitzende
 

Die Schriftführerin

 
 




